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Nachdem Marktgemeinderatsmitglied Matthias Seisenberger in der ersten Sitzung des
Marktgemeinderats in der neuen Wahlperiode verhindert war, leistete er zu Beginn dieser
Sitzung vor Bürgermeister Marcel Zviedris den vorgeschriebenen Eid ab.

Anschließend begann der Marktgemeinderat mit der Behandlung der Tagesordnung.

Seit der letzten Sitzung war ein Bauantrag zum Ersatzbau eines bestehenden Bullenstalles in
eine landwirtschaftliche Mehrzweckhalle in Geratsfurth in der Bauverwaltung eingegangen,
welche auch bereits als Angelegenheit der laufenden Verwaltung behandelt wurde.

Als nächstes standen die aktuellen Entwicklungen der Kinderzahlen in den
Kinderbetreuungseinrichtungen des Marktes Velden auf der Agenda. Im Krippenbereich
rechnet man bis November 2026 mit 25 Kindern und bis Mai 2027 mit 32 bis 34 Kindern.
Damit rechnet man mit fünf Kindern mehr als noch im März. Die Einrichtungsleitung schlägt
vor, die Gruppenanzahl bei 3 Gruppen zu belassen und den Personalschlüssel entsprechend
anzupassen.

Im Kindergartenbereich (Kinderhaus Sonnenschein, Kindergarten Am Kornfeld und
Kindergarten Eberspoint) wäre bei einer vorhandenen Platzkapazität von insgesamt 305
Kindern und einer Interessensbekundung von 264 bis 268 Kindern eine Gruppe mit 25 Plätzen
zu reduzieren. Da man bei einer Gruppenreduzierung in jedem Kindergarten bis zu 19 Kinder
in eines der anderen Häuser umverteilen müsste, wird vorgeschlagen die Gruppenzahlen
gleich zu lassen und die Personalschlüssel an die geringeren Gruppenstärken anzupassen.

Beschluss von Satzungen und Änderungssatzungen im Bereich der Kinderbetreuung
Die Ferienbetreuung für Kinder und Jugendliche soll in einer eigenen Ferienbetreuungs-
Benutzungssatzung und einer Ferienbetreuungs-Gebührensatzung geregelt werden. Daher
wurde dieser Teil aus den bestehenden Satzungen der Kindertagesstätten gestrichen. Auch die
Möglichkeit der Betreuung im Hort für ein bis zwei Stunden täglich wurde jeweils gestrichen.
In den folgenden Beschlüssen wurde den neuen Ferienbetreuungssatzungen zugestimmt.

Der Musikverein Velden e. V. hat einen Zuschussantrag für die im Vorjahr beschafften
Bläserklasseninstrumente und Noten gestellt. Der Marktgemeinderat beschloss, dass die
Instrumente mit 15 Prozent bezuschusst werden.

Im Tagesordnungspunkt Informationen wies Bürgermeister Zviedris darauf hin, dass die



Kreisstraße LA16 von 15. Juni bis voraussichtlich Ende Juli im Abschnitt von Untervilslern bis
um Ortseingang Obervilslern gesperrt sein wird.

Die Erneuerung der Friedhofstreppe hat am 26.05. nach einigen Verzögerungen begonnen.

Es folgte ein nichtöffentlicher Sitzungsteil, in welchem verschiedene Personal- und
Grundstücksangelegenheiten behandelt wurden.
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